

БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 9 (3111) 11 ЯНВАРЯ 1936 г. 13 год издания

Непобедима сила советской демократии

Сегодня открывается вторая сессия Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР VII созыва.

Только начался четвертый год второй пятилетки и уже получил в советском народе крылатую формулу: он будет стахановским годом. Он будет годом новых скоростей социалистического строительства, годом реализации громадных потенциальных сил, заложенных в стахановском движении, годом нового мощного подъема всего народного хозяйства страны.

Народнохозяйственный план на 1936 год, который обсудит и примет сессия ЦИК СССР, является, несомненно, планом дальнейшего расцвета нашей родины. Уверенность в этом дают многочисленные совещания, происходившие в последние месяцы в Кремле. Передаваемые люди советской страны на этих совещаниях со Сталиным, с руководителями партии и правительства вывели и бездну возможностей роста народного хозяйства и горячее желание десятков миллионов трудящихся возможности эти целиком использовать.

В совещаниях этих — и стахановцев промышленности и транспорта, и комбайнеров, и пятистопяд свекловичных полей, и трактористов, и представителей национальных республик — проявилась с необычайной яркостью бурный расцвет советской демократии. Из самых «низов» народных тысячи людей поднялись до всеобщей, общегосударственной трибуны и говорили как хозяева страны — не только о том, что достигнуто, но и о том, что еще можно и должно сделать и что они сами и выдвинувший их весь советский народ, обязательно сделают для расцвета своей родины.

В этом проявилась не только широта, но и действительность советского демократизма. Разве не показательны для этой изумительной действительности первые результаты стахановского движения, хотя бы на родине его — в угольном Донбассе: 100 миллионов тонн угля может дать Донбасс в 1936 году!

Подобные возможности роста имеет не один только Донбасс и не одна только промышленность. Все отрасли народного хозяйства могут произвести в 1936 году гораздо больше продукции, дешевле и лучшего качества, чем в предшествующие годы. Из этих возможностей будет исходить сессия ЦИК Союза ССР при обсуждении народнохозяйственного плана на 1936 год. И на самой этой сессии, как и на предшествующих совещаниях в Кремле, члены ЦИК, работающие на различных участках социалистического строительства, укажут и немало нужд своих республик, краев, отраслей хозяйства, немало новых источников убыстрения бега машин, повышения производительности труда, новых источников изобилия продуктов.

Изобилие продуктов! Из лозунга оно шаг за шагом превращается уже в реальность, облекается плотью миллионов тонн хлеба, сахара, мяса, масла, рыбы, наполненными до краев полками магазинов, полновесным трудом в колхозах, стахановски-высокими заработками на заводах, в шахтах, на железнодорожных и водных путях. Работа пищевой промышленности, которая будет обсуждаться сессией, — яркое свидетельство растущего изобилия в советской стране. Позади остались месяцы и годы нехватки продовольственных товаров, карточная система, длинные хвосты — очереди у лавок... Позади осталась бедность — страна наша богатеет с каждым днем. Крепнущая мощь советской державы позволила

сократить до минимума экспорт продовольственных товаров за границу: все теперь идет на внутренний рынок, в советские магазины — на стол рабочему, колхознику, служащему!

Страна наша стоит, разумеется, только в начале пути изобилия, указанного товарищем Сталиным. С каждым днем растут запросы трудящихся масс, и уже одно только количественное изобилие продуктов не может удовлетворить страну. Необходимы большие качественные сдвиги — улучшение качества и ассортимента продовольственных товаров, как и всех предметов широкого потребления, — и об этом, без сомнения, полным голосом и по-деловому скажет сессия и в выступлениях членов ЦИК, и в своих решениях.

Как в зеркале, отражается рост могущества советской державы в государственном бюджете. Ни одно капиталистическое государство, даже в годы своего расцвета, не знало и знать не могло такого неуклонного и громадного — из года в год — роста бюджета, подобного Союзу ССР. За два только года — с 1933 по 1935 — наш единый государственный бюджет вырос на 86 проц. и достиг по плану в 1935 году 65,9 миллиарда рублей. В течение 1935 года партия и правительство провели большое снижение цен на товары; тем не менее годовой бюджет по доходам не только выполнен, но и перевыполнен, и крупнейшее строительство в стране бесперебойно получало необходимые средства.

Вторая сессия ЦИК Союза ССР рассмотрит и утвердит единый государственный бюджет на 1936 год. Десятки миллиардов рублей предстоит в этом году вложить в народное хозяйство, и эти средства, бесспорно, будут найдены в нашем едином государственном бюджете, будут ассигнованы миллиарды рублей и на строительство жилищ, и на строительство школ, на народное здравоохранение, и народное просвещение, на всю ту массу потребностей, общее имя которым — растущая социалистическая культура.

Культура эта победным шагом шествует по всему необъятному нашему отечеству. Она добралась до самых отдаленных, ранее диких, уголков страны. Она, советская, социалистическая культура, подняла из политического небытия огромные пласты городского и сельского населения, ликвидирова известнейший изюм деревенской жизни. Пробужден к активной политической жизни десятки миллионов трудящихся. В этом плут и непобедима сила советской демократии, сила, которую Советский Союз с гордостью может противопоставить фашистскому варварству капиталистических государств.

Уже угасли свечильники буржуазной демократии, и даже фивоме листки демократизма срывает с себя буржуазное общество рывками фашистов. Тем более отчетлив, ярк и показателен для всего мира подлинный, пролетарский демократизм, бурно растущий под большевистским солнцем в нашей стране. Яркими проявлениями демократизма были встречи передовиков народа с его вождем Сталиным, с руководителями партии и правительства. И работа второй сессии ЦИК СССР, открывающейся сегодня в зале Большого Кремлевского дворца, где еще раздаются эхо этих замечательных встреч, является бесспорно еще одним блестящим примером расцвета пролетарской демократии.

(Передала «Правды» от 10 января, переданная по радио).

300 МТС отказались от дотации

В 1935 году 300 МТС полностью или частично отказались от государственной дотации. Кроме 100 хлопковых МТС, первые перешедших на рентабельную работу, отказались от дотации передовые МТС свекло-

вычных, зерновых и льноводных районов Союза. С первых же дней 1936 года начали поступать сообщения о переходе на полную рентабельность новых десятков МТС.

Живу я, не нарадуюсь

До вступления в колхоз я была батрачкой. Деревенская «знать», то-есть те, кто побогаче, особенно кулаки, и за людей батраков не считали.

Колхоз вырастил меня, сделал водителем сложнейшей машины — комбайна. Колхоз обеспечил мне зажиточную, культурную жизнь. За все это я, все время работая в колхозе, стремилась работать как можно лучше, сделать пользу колхозу как можно больше. В 1935 году Калининская МТС направила меня для работы на комбайне в Митрофановский колхоз «Искра». Хотя я красавская колхозница, но в Митрофановский колхоз стала для меня своим, как-бы родным. И здесь я работала на совесть. За сезон скосила комбайном 475 гектаров, сэкономила горючего 406 килограммов.

И этой выработке на комбайн мне казалось мало. Но руководители нашей МТС, кантона и республики по иному оценили мою работу. Меня, бывшую батрачку, обыкновенную деревенскую девушку — в Москву направили на совещание с руководителями партии и правительства.

Нехватает слов выразить великое счастье и радость, которые пережила я за дни пребывания в Москве и после, во время обратного пути, при торжественных встречах в Энгельсе и в своем колхозе.

Особенно памятен мне тот день, когда я в течение 7 часов, не сводя глаз, смотрела на дорогого, родного СТАЛИНА. Он мне показался таким простым, таким обходительным со всеми участниками совещания, как будто он средю находился среди нас. Этот день я не забуду до смерти.

Неоценима также награда правительства — орден «Знак почета», данная по предложению тов. СТАЛИНА. Незаметная раньше, я стала известна не только в нашей республике, но и во всем Союзе. Награждение меня и других, простых деревенских людей, говорит о кровной близости нашего правительства со своим народом. Раньше орденами награждались только верные царские псы — генералы, буржуа. Наше рабоче-крестьянское правительство награждает своих героев за

работу, способствующую укреплению нашей родины, не считаясь с тем, на какой бы они работе ни находились.

Незабываемы также теплые встречи в Саратове, в Энгельсе, в Мокроусском кантоне, МТС и в своем Красавском колхозе. Я окружена любовью и заботой. Свой колхоз дал мне телку и хорошим костюмом премировал. Митрофановский колхоз, где я работала на комбайне, премировал меня свиной и валенками. Мокроусский кантисполком — хорошим деревянным домом. Всего у меня вдоволь. Живу я, не нарадуюсь на свою жизнь. В свободное время слушаю патефон — подарок от крайисполкома.

Расскажу, что я сделала после того, как приехала из Москвы. Приехала я в свой кантон, там созвали слет комбайнеров и председателей колхозов. На этом слете выступила председатель колхозов и говорила, что к весеннепосевной они готовы. Комбайнеры нашего кантона обещали убрать каждым комбайном не меньше 500 гектаров.

Я в своем колхозе организовала молодежь, и некоторые из них хотят быть комбайнерами. С ними я занимаюсь. В нашем кантоне два орденоносца, я и тов. Кочетов. Мы хотим, чтобы на будущий год в нашем кантоне было не меньше 5-6 орденоносцев.

Недавно я была в Краснокутской школе комбайнеров, куда пригласили меня для того, чтобы я рассказала о своей встрече с тов. СТАЛИНЫМ. Легкую машину специально для меня подарили. И здесь встретили меня исключительно хорошо, с духовым оркестром, с красными флагами, с моим портретом. Встречать меня вышла вся школа.

На вечере ученики я рассказала о своей поездке в Москву, о своей работе на комбайне. Вечер провели весело.

Теперь я готовлюсь, чтобы в будущем году скосить комбайном не менее 600 гектаров. И это обязательство я выполняю во чтобы то ни стало.

Спасибо партии и правительству, спасибо тов. СТАЛИНУ за прекрасную колхозную жизнь.

А. Новичова.

Семенами лучших сортов

САРАТОВ, 8. В государственный сортовой фонд заготовлено 2.200.000 пудов высосортного семенного зерна, преимущественно высосортных яровых пшениц, выведенных саратовской селекционной станцией под руководством академика Г. К. МЕЙСТЕРА.

ВЕСНОЙ ЭТОГО ГОДА БОЛЕЕ 90 ПРОЦЕНТОВ ПШЕНИЧНОЙ ПЛОЩАДИ В КРАЕ И ВСЕЙ КЛИН ПШЕНИЦЫ В

НЕМРЕСПУБЛИКЕ БУДУТ ЗАСЕЯНЫ СЕМЕНАМИ ЛУЧШИХ СОРТОВ, дающих в среднем урожай на 20—25 процентов выше, чем местные беспородные. Создают все возможности к концу второй пятилетки превратить Саратовский край в сплошной рассадник производства семенной пшеницы и высококачественного товарного зерна.

По Советскому Союзу

Новый цех автозавода имени Молотова

ГОРЬБИЙ, 9. Правительственной комиссией принят новый колесный цех автозавода имени Молотова. Колесный цех — огромное предприятие с рядом отделений. Длина его корпуса — четверть километра, ширина — 84 метра. Фактически цех был построен к концу 1934 года и находится уже целый год в эксплуатации. За 1935 год он дал продукции на 16.726.000 рублей, выпустил свыше 800.000 колес для легковых и грузовых автомашин. Он снабжает колесами все автозаводы страны и может выпускать до 2,5 миллионов колес в год.

Рекордный выход поросят

ХАРЬКОВ, 9. Сварка артели имени 1 мая Красноградского района Татьяна ЛИТОВЧЕНКО добилась рекордного выхода деловых поросят. Все 8 свиноматок ее группы в прошедшем году дали по 2 опороса.

СРЕДНИЙ ВЫХОД ДЕЛОВЫХ ПОРОСЯТ НА СВИНОМАТКУ — 25 ШТУК. Рекордистка «Княжка» дала за два помета 32 поросенка. «Наталка» — 28, а «Хворостина» — 27 поросат. Весь приплод Литовченко вырастила и сдала ферме 203 хорошо откормленных поросенка.

Всю смену — в противогазах

ОРЕХОВО-ЗУЕВО, 9. Комсомольская бригада Булкина, механического завода им. Барышникова, проявила целевую, интересную инициативу. Всю смену бригада работала в противогазах. Несмотря на это она выполняла производственное задание на 250 проц.

Отличники финансово-хозяйственной работы Киевской области у т. Гринько

9 января народный комиссар финансов СССР тов. Гринько принял делегацию отличников финансово-хозяйственной работы Киевской области.

В течение 5 часов отличники финансово-хозяйственной работы докладывали нарком о проделанной ими работе и отмечали большие успехи Киевщины в укреплении бюджетной дисциплины. Все выступавшие единодушно отмечали исключительное внимание, которое уделяют финансовой работе обком и облисполком и лично т. Тостышев и Василенко.

Тов. Гринько поздравил делегацию с большими достижениями в финансово-хозяйственной работе и сказал, что в своем докладе о государственном бюджете на сес-

1.500.000 рабочих пройдут техническую учебу

В тяжелой промышленности в порядке реализации решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) предполагается охватить в этом году технической учебой около полтора миллионов рабочих.

700.000 рабочих (примерно 250 новых профессий) должны будут пройти обязательный технический и сдать госэкзамены.

Примерно для 500.000 рабочих тяжелой индустрии, сдавших в 1935 году госэкзамены, но не ставших еще стахановцами, организуется вторая цикл техницизма. Этим рабочим техническая учеба должна дать дополнительные зна-



На совещании передовиков урожайности, трактористов и машинистов молотилок с руководителями партии и правительства. На снимке: Научный сотрудник Омской сельскохозяйственной опытной станции тов. Цицин беседует с товарищем СТАЛИНЫМ, показывая ему образцы полученной им на полях станции пшеницы.

Мы боремся за урожай в 12 центнеров с гектара

Бригадиром полеводческой бригады и работавшей второй год. В 1934 году моя бригада заняла по урожайности второе место в колхозе. И надо сказать, это получалось не потому, что плохо мы работали, а главным образом потому, что не было закреплено за бригадой определенных земельных участков.

Надбавку трудодней при распределении доходов в 1934 году получила бригада № 4. Понятно, что колхозники моей бригады были недовольны тем, что надбавку получили колхозники другой бригады.

Борьбу за высокий урожай в 1935 г. мы начали с подготовки к весеннему севу. Добились первенства в колхозе по урожайности. Также с лучшей подготовкой к севу начинаем борьбу за урожай 1936 года.

От обработки земли в повышении урожая зависит очень многое. В этом на фактах убедились не только колхозники нашей бригады, но и всего колхоза. Особенно характерные показатели в урожае мы имели на участке 6-й клетки. Этот участок находится в середине между участками с левой стороны бригады № 2, а с правой — бригады № 7. Мы хорошо обработали землю перед посевом, хорошо проборошили, засеяли рядовыми сеялками и урожай получили по 9 центнеров с гектара. Бригада № 2 (бригадир Шнейдер А. Г.)

из-за того, что посеяла вразброс и плохо заделала зерно, получила урожай только по 5 центнеров с гектара. Не лучше обрабатывала почву также бригада № 7 (бригадир Штибен А. А.) и получила урожай немного больше 2-й бригады — всего по 6,36 центнеров с га. А ведь качество земли у всех бригад было одинаковое.

В ответ на речев тов. Сталина на совещании комбайнеров мы поставили перед собой задачу довести урожай зерновых в 1936 году до 12 центнеров. Как мы думаем добиться получения такого урожая? Проведем трехкратное снегозадержание на всей площади подлежащей к севу, за исключением тех участков, на которых будет проводиться сверхурочный сев. Всю площадь засею сортовыми зерном, рядовыми сеялками, в агротехнический срок. Добьемся выполнения агроплана в севе, уходе за посевами и уборке урожая.

В настоящее время инспектор качества, я и ряд колхозников проходят агротехнические курсы. Готовится сельскохозяйственный, рабочий скот, семена.

Мы твердо убеждены в том, что 12 центнеров зерна с гектара мы получим и не уступим первенства в колхозе по урожайности.

Я. Г. Шнейдер. Бригадир первой бригады Розенфельдского колхоза.

Перепись скота в Воронежской области

ВОРОНЕЖ, 8. В области в основном закончена перепись скота. Материалы, поступившие из 19 районов, говорят о большом росте поголовья. В колхозах Гаславского района количество лошадей увеличилось на 10,5 процентов, количество жеребят — на 75 процен-

тов. В личном пользовании колхозников прибавилось 760 коров, 400 овец и свыше 600 свиней. В Раненбургском районе в большинстве колхозов поголовье общественного стада возросло почти вдвое.

На шахматном турнире ВЦСПС

В четвертом туре первой закончилась партия мастера Мазеля — Розенталя. Мазель уже в дебюте, добившись пешечного перевеса, выиграл ладью, а потом и партию. Этим третьим выигрышем мастер Мазель стал одним из лидеров турнира наряду с Лисициным и Юдовичем.

Интересной была партия мастера Белавенца против Загорянского (Москва). Загорянский, игравший белыми, увлекся призрачным выигрышем ладьи и не успел закончить развитие своих фигур. Белавенец пожертвовал качество и энергичной атакой выиграл партию. Чемпион РСФСР Толун проиграл мастеру Магагонову. Рубцова в партии с мастером Лисициным уже в дебюте потеряла пешку, партия закончилась в пользу Лисицина. Степанов выиграл у Пименова.

Вячель сыграла Сокольский — мастер Чеховер, Рудаковский — гротмейстер Лянгенталь. Остальные все партии к моменту перерыва не были закончены.

Книга о совещании передовиков урожайности

Во второй половине января издается ЦК ВКП(б) выпускает stenographic отчет совещания передовиков урожайности по зерну, тракторных бригадиров, трактористов и машинистов молотилок с руководителями партии и правительства, происходившего с 27 по 29 декабря 1935 года.

Книга распечатана на мясцового чистого, набрана четким крупным шрифтом, богато иллюстрирована.

КОГДА ВЕСЕЛО ЖИВЕТСЯ, РАБОТА СПОРИТСЯ (СТАЛИН)

Фото Часнин.



РУТЦ ЕЛЕНА — трестильщица шляфтерских машин фабрики им. Самойловой.

Ответы стахановцев

Ответы стахановцев в анкете, которая печатается сегодня в «Большевике», показывают, на какой высокий культурный и технический уровень поднимаются наши стахановцы. Эти ответы — еще одна иллюстрация к тому, что только при советской власти возможно ВСЕСТОРОННЕЕ развитие личности, которое гениально предвидели Маркс и Энгельс. Товарищ СТАЛИН сумел увидеть в стахановском движении начатки такого культурно-технического подъема рабочего класса, который подрывает основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим.

Наши передовые рабочие не только умеют и дальше учатся отлично работать на своем станке, но и хорошо разбираются во всем производственном процессе предприятия, указывают, как надо ОРГАНИЗОВАТЬ работу всего цеха, завода, чтобы удвоить и утроить выпуск продукции. Своими ответами т. т. ГОЛУБЬ, ДИЗЕНДОРФ, САБЛИН, КРОПOTOBA и др. доказывают, что они видят пути дальнейшего повышения производительности труда лучше, чем иные отставшие хозяйственники и инженеры, которые не прочь прикрыться «объективными» причинами.

Ответы стахановцев на третий вопрос убедительно показывают КАКИМИ МОЩНЫМИ РЕЗЕРВАМИ РАСПОЛАГАЕТ КАЖДЫЙ НАШ ЗАВОД, КАЖДАЯ

ФАБРИКА.

Из ответов на третий вопрос сам собой напрашивается и такой вывод — плохо еще многие руководители предприятий прислушиваются к голосу своих рабочих, плохо учатся у них.

Тяга к учебе, к знаниям, к повышению квалификации — вот еще одна характернейшая черта, нашедшая замечательное отражение в анкете.

Руководители предприятий, в соответствии с решениями декабрьского пленума ЦК, должны немедленно организовать дальнейшую техническую учебу стахановцев.

Стахановцы тянутся не только к технической учебе, но и ко всестороннему развитию, к культуре в самом широком смысле слова. Саратовские опера и драма постепенно становятся для стахановцев насущной потребностью! А токарь ГОЛУБЬ! Многие ли инженеры и директора предприятий смогут сказать, что они читают не меньше, чем этот токарь, что они не хуже Голубя следят за жизнью искусства?

Одной мыслью, одним чувством дышат все ответы:

«ЖИТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ, ТОВАРИЩИ. ЖИТЬ СТАЛО ВЕСЕЛЕЕ. А КОГДА ВЕСЕЛО ЖИВЕТСЯ, РАБОТА СПОРИТСЯ». (Сталин)

Фото Часнин.



ВАЛЯ КРОПОТОВА — ватерщица фабрики им. Самойловой. Обслуживает вместо 3-х станков, выполняет норму на 108 проц.

АНКЕТА „БОЛЬШЕВИКА“ СРЕДИ РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ СТАХАНОВЦЕВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ВОПРОСЫ ФАМИЛИЯ	1. Сколько и какой продукции вы производите в день сейчас и сколько производили до того как стали стахановцем?	2. Сколько вы заработали в декабре и сколько зарабатывали до того как перешли на стахановские методы работы?	3. Что по вашему нужно сделать для дальнейшего развития стахановского движения на вашем предприятии?	4. Какие книги прочли за последние три месяца?	5. Что рассчитываете делать в 1936 году, думаете ли учиться, где и как?	6. Что нового в нашей жизни с тех пор как вы стали стахановцем?	7. Как вы отдыхаете, где проводите свободное от работы время?
Елена Петровна РУТЦ, трестильщица шляфтерских машин фабрики им. Самойловой.	Раньше 27 килограмм пряжи в смену, теперь 40 кгр.	Раньше 4 р. 50 коп. в день, теперь 10 р.	Объяснить всем рабочим, как работать по стахановски.	«Хижину дяди Тома», регулярно читаю газету «Коммунист».	Хочу учиться на подмастерья на курсах при нашей фабрике.	Жизнь для меня стала по-новой. За это время я побывала в Саратове в театре. Была в Энгельсе на Октябрьских торжествах. На совещании стахановцев, которое произошло на меня очень большое впечатление.	Хожу в клуб, в кино, на танцы, читаю газеты.
Зинаида Тимофеевна ЗАХАРОВА, крутильщица фабрики имени САМОЙЛОВОЙ.	Сейчас на 4-х станках даю за смену 194 кгр. Раньше работала на двух станках и давала в смену 87 кгр.	За декабрь еще не подсчитали, в ноябре заработала 364 рубля, раньше зарабатывала в месяц 173 рубля.	Необходимо обучать технической грамоте рабочих-новичков.	Читаю регулярно газету «Коммунист», журнал «Работница» и др.	Думаю учиться на курсах по повышению квалификации на подмастера.	От многих забот, о продуктах и т. п. теперь и совсем помнина не осталось. Одежда своих ребят. Хотелось бы культурнее устроить свою жизнь.	Хожу в клуб, люблю смотреть кино, спектакли; дома слушаю радио, хожу в гости к своим работницам.
Амалия Яковлевна МАЙЕР, каландерщица фабрики имени Б. ЛИБИНХТА.	Раньше выработывала 8.500 метров мануфактуры в смену, теперь 20.000 мтр.	В декабре 215, раньше 103 рубля.	Произвести рациональную перестановку оборудования, фабрика «Фортсприт» должна устранить брак в продукции, которую она готовит для нас.	«Мать» — М. ГОРЬБОВО.	Еще лучше изучить свою машину, помогать другим стать стахановцами, учиться на технических курсах при нашей фабрике. Думаю, что в 1936 году у меня будет своя семья...	Еще веселее жить стало.	Хожу в кино и в театр.
Валентина Григорьевна КРОПOTOBA, ватерщица фабрики им. САМОЙЛОВОЙ.	Сейчас даю на двух станках 74 кгр. пряжи за смену, раньше давала 60 кгр.	В декабре 250 рублей, до перехода на стахановские методы 110 рублей.	Передавать стахановский опыт работы всем работницам фабрики, хорошо и своевременно ремонтировать машины, но всем цехам строго соблюдать все условия, чтобы не было брака.	М. ГОРЬБОВО — «Мать», АВ. ДЖЕНКО — «Я люблю», ШОЛОХОВА — «Тихий Дон» и др.	Хочу учиться на курсах подмастеров.	Ничего такого особенного не произошло, стала много больше уделять внимания и тщательнее изучать свои машины и все свое производство.	Регулярно хожу в кино, на танцы, на постановки. Слушаю радио. Регулярно читаю «Правду».
Евдокия Герасимовна ЛЫСЕНКО, крутильщица фабрики имени САМОЙЛОВОЙ.	Раньше на двух станках выработывала 106-103 кгр. пряжи. Сейчас на 5-ти станках даю 281-292 кгр.	В декабре 396, раньше 150 рублей.	Для этого нужно произвести тщательный ремонт всех машин, добавить работников, больше рабочих охватить техникой.	Прочла «Поднятую цепь» — ШОЛОХОВА, Чапаев — БУРМАНОВА.	Учиться в школе взрослых.	Семья моя и я стали жить лучше, еще лучше питаться и хорошо одеваться.	Бываю в клубе, по там уютно и холодно, не тянет ходить туда. В декабре два раза была в Саратове, один раз в оперном театре слушала «Борис Годунов», другой раз в опере.
Даниил Иванович САБЛИН, выставщик кирпичного завода.	По перме нужно выставить (с сортировкой) 3.500 кирпичей. Раньше выставил 5.000, а сейчас до 10.000 кирпичей за смену.	За декабрь 290 рублей, раньше 170.	Инженерно-технический персонал должен быстро реализовать ценные рационализаторские предложения стахановцев. Я давно предложил переделать тележки, а это предложение только-только начинают реализовывать.	Читаю книги по истории партии, по технической учебе. Читаю газеты.	Хочу сдать техникуму на «отлично», буду учиться и дальше, хочу, чтобы послали на какие либо курсы по специальности.	Дирекция дала мне, как стахановцу, квартиру. Я очень хорошо обставил. Купил обивку. А семья радуется, что отец стахановец.	Насчет этого плохо. Клуб при заводе в выходные дни не работает, нет и кино в клубе.
Александра Николаевна БАНРАГОВА, бригадир бригады цеха фабрики им. Самойловой.	За декабрь моя бригада дала только 96 проц. У нас была авария машин — по нашей вине. Если бы не авария, конечно, дали бы больше 100 проц. До стахановского движения давали до 80 проц.	В декабре 250 рублей, раньше 190.	Обучить техникуму рабочих-новичков, а общественным организациям вести с ними массовую работу.	«Воскресенье» и «Воинский мир» — Л. Толстого. Получила премию от тригольника — собрание сочинений В. Ленина. Приступаю к изучению.	Учусь на курсах бригадиров при фабрике (техническим я уже стала на «отлично»). Хочу дальше повышать свою квалификацию.	Лучше жить стало, еще более улучшилось питание, купила обивку.	Хожу в клуб, мне нравятся спектакли, люблю и кино, читаю советскую литературу, которую беру из заводской библиотеки. Читаю газеты.
Андрей Карлович ДИЗЕНДОРФ, токарь ремонтно-тракторного завода (г. Энгельс).	Раньше на плановой работе давал 110-120 проц. задания. На плановой даю 280, а в отделе для 400 проц.	В декабре 270, раньше 120-130 рублей.	Обязательно нужно план на каждый станок, и чтобы работать только над одной или двумя деталями, а не так, как бывает за смену — 7 деталей переменить. Как следует поставить техническую учебу и для второй смены.	Прочел, Исмаилов — «ВЛ», Л. БРЕДЖИ, роман «Фабрика лесо».	Хочу перейти на более сложный станок и сдать техникуму на «отлично». Недавно, например, костюм себе, чтобы дирекция дала похороший костюм, этак рублей 400, а их в магазинах нет.	Денег стало больше, ну и вопросы стали больше. Хотел бы, например, костюм себе. Видел «Шестеро любимых», «Анну Каренину», «Платов бречет» и другие, а танцы не пропускаю.	Хожу в кино, но не очень часто, для меня лучше театр. Видел «Шестеро любимых», «Анну Каренину», «Платов бречет» и другие, а танцы не пропускаю.
Николай Андреевич ГОЛУБЬ, токарь ремонтно-механического завода (г. Энгельс).	Раньше давал 130 проц. задания. Сейчас на обточке ломуна отжимной муфты 507 процентов и до 800 проц.	Раньше зарабатывал 120-150 рублей, за декабрь не меньше 600 рублей.	Дать на каждый станок рабочий план — готовить все необходимые резцы и измерительные инструменты должным образом, а инструментальный цех. Для каждого станка поставить индивидуальный измеритель. Немедленно организовать техническую учебу для второй смены.	Л. ТОЛСТОГО — «Анна Каренина», «Война и мир», «Душман», «Ведущая роль», «Жизнь Климента Смогута», «Земля и море», «Токарное дело», «Матрица», «Подсчет шестерен на токарном станке».	Буду работать над радио-валнаторскими предложениями. Хочу перейти на станки более современной конструкции. Обязательно сдать техникуму на «отлично». Буду заниматься в кружке текущей политики. Обязательно куплю велосипед.	Нового много. Товарищи стали относиться еще лучше. Меня уже три раза премировали. На одну премию — шью шелковую платку сестричке. Имею радиоустановку. Купил хорошие брюки, сапоги. Нет денег на шубу, а шуб в магазине что-то не видно.	Дома читаю. В кино не пропускаю ни одной картины. В театре видел почти все постановки.

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ МТС И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

О ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО - ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МТС

Из доклада народного комиссара земледелия СССР тов. М. А. ЧЕРНОВА 3 января 1936 года

Товарищи! 1935 год ознаменовался величайшими победами социализма в нашей стране. Тяжелая промышленность уже на 12 декабря выполнила свой годовой план, дав рост продукции на 26 проц. и рост производительности труда на 16,3 проц. Железнодорожный транспорт, отстававший на протяжении ряда лет, в этом году также досрочно выполнил годовой план погрузок и вышел в ряды передовых отраслей народного хозяйства. Промышленность Наркоминцепрома выполнила годовой план на 1 декабря, дав прирост продукции на 24,7 проц. (АПОДИСМЕНТЫ). Досрочно выполнили свои годовые планы промышленность Наркомлегпрома и промышленность Наркомлеса.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МАШИН В МТС

Общий объем тракторных работ МТС за последние три года рос следующим образом. Всего в переводе на пахоту произведено полевых тракторных работ в 1935 г., по неполным данным, 97,2 млн. га (без стационарных, дорожных и транспортных) против 35,1 млн. га в 1933 г. и 62,2 млн. га в 1934 г. против 101,5 млн. га по годовому плану, что дает рост объема работ на 56 проц. против прошлого года. Выработка на один 15 сильный трактор составляет в 1933 г. 363 га, в 1934 г. — 405 га, в 1935 г. — по неполным данным, годового баланса у нас еще нет, — 410 га. Хотя мы и имеем увеличение выработки на трактор из года в год, однако трактор полностью у нас еще не использован. Первое свидетельство этому — размеры выработки стахановцев-трактористов, награжденных правительством. Вы были свидетелями выступления этих лучших трактористов на совещании передовиков по урожайности зерновых культур. Среди них мы имели таких трактористов, которые дали выработку в 700 и больше гектаров на колесном тракторе на один сезон. Это одно доказательство нежного использования нашего тракторного парка. Другое заключается в характеристике выработки на один трактор по областям и краям. У нас, в нашем великом студу, есть такие области, которые не только не превасили выработку на трактор в этом году по сравнению с прошлым годом, а наоборот, по сравнению с прошлым годом снизили выработку на трактор. К числу таких областей относятся: Казахская республика, которая дала выработку на трактор в этом году 314 га против 323 га в прошлом году. Оренбургская область — 347 га против 427 га в прошлом году. Саратовский край дал выработку 490 га против 528 га в прошлом году. И особенно неудовлетворительно используются тракторы в ряде областей нечерноземной полосы. ИЮЛИЕВ: Особенно тракторы ЧТЗ. ЧЕРНОВ: Я скажу об этом. Так, например, по Ивановской области выработка на трактор составила 240 га против нормы 292 га. По Калининской области — 225 га против 310 га по норме. По Ленинградской области — 152 га против нормы 213 га. Пренебрежение к подготовке машинистов-трактористов, комбайнеров и т. д. является одной из важнейших причин, почему тракторы в нечерноземной полосе так плохо используются. Блестящий результат получен в деле использования комбайнов в этом году. В 1933 г. было выработано на каждый комбайн 70 га, в 1934 году выработано на каждый комбайн 124,7 га и в 1935 г. на каждый комбайн убрано 259 га, т. е. за один только год мы увеличили использование комбайна в два раза. Из других сложных сельскохозяйственных машин остановилось на молотилке, свеклоподъемнике, льнотеребелке.

верным доказательством того, что сельское хозяйство и промышленность составляют лишь отдельные части нашего единого социалистического хозяйства. Разрешение проблемы индустриализации страны коронным образом изменило лицо нашего сельского хозяйства и притом в чрезвычайно короткий срок. Под колесом, в которых объединилось 87 проц. всех крестьянских хозяйств, подведена прочная машинная база. Если взять основной капитал, вложенный в машины, которые мы имели в 1935 г., и прибавить то, что мы получаем в 1936 г., то основной капитал, вложенный в машины, в наших машино-тракторных станциях, будет исчисляться к концу 1936 г. грандиозной цифрой — в 3.800 млн. руб. (АПОДИСМЕНТЫ). Этот грандиозный основной капитал предвещает к нам — и к земельным органам, и к МТС — величайшие требования. Задача земельных работников и особенно директоров МТС заключается в том, чтобы стать во главе широко развернувшегося в сельском хозяйстве стахановского движения за овладение техникой, за лучшее ее использование и претворить в жизнь указание товарища Сталина — оседлать технику и использовать ее до дна. Как обстоит дело с использованием машин сейчас? Выработка на одну молотилку составила 340 тонн против 299 тонн в 1934 г. Низкую выработку дали: Одесская область — 202 тонны, Киевская область — 244 тонны, Днепровско-Киевская область — 276 тонн, Азово-Черноморский край — 281 тонну. Общий вывод, который мы можем сделать из характеристики использования наших машин, заключается в том, что дело освоения машин нашими машино-тракторными станциями движется вперед, но от предела использования машин мы находимся еще очень и очень далеко. Мне часто при разговорах с директорами МТС и начальниками областных земельных управлений, когда мы говорим о том, что у них слишком мало используются тракторы, приходится слышать возражения такого порядка: что ты мол, меня ругаешь, у меня земли нет больше для использования трактора. Так ли на самом деле обстоит это дело? Я произвел один очень интересный подсчет, как у нас использовались тракторы по отдельным сезонам в 1935 году, и установил, что в период апрель — май мы имели 46 проц. тракторов с выработкой меньше нормы. В период июль — июль таких тракторов уже было 83,5 проц., в период август — сентябрь, 67,8 проц. Отсюда вывод: весной трактор используется выше. Летом совсем плохо. Осенью, хотя и лучше, чем летом, но хуже, чем весной. Известная разница между этими периодами, конечно, должна быть, но не в такой степени. Как раз именно летом и осенью мы, во-первых, недовыполнили плана тракторных работ, а, во-вторых, — эти работы сильно растянулись. Летом — июль — июль месяцы — есть большое количество работ, которые должны и могут быть сделаны тракторами, но они не делаются. Возьмем хотя бы культуривание паров. ИЮЛИЕВ: Самое главное. ЧЕРНОВ: План культуривания паров выполнен лишь одной или двумя областями, а все остальные области планы культуривания паров не выполняли, а ведь это — важнейшая в агротехническом отношении работа. Поднять пары, по оставив их заросшими сорняками, — что толку в таком подеме паров, они не дадут того эффекта в поднятии урожайности, который могут дать чистые пары. А в то же время тракторы в наших МТС находятся, можно сказать, «на приколе». Для взятия осенней нормы. План тракторных работ по осенним работам, в частности по зяби, выполнен только на 67 проц. В чем же здесь дело? Дело заключается в очень простой вещи: весенние сроки для работы коротки, все директора МТС жмут на трактористов, все начальники областных и краевых земельных управлений жмут на директоров МТС, чтобы сделать скорее весеннюю пахотку, поскорее посеять. А когда начинаются работы, которые растягиваются на большой промежуток времени, то эти работы остаются без организационного воздействия сверху

донизу. В результате получается, что тракторный парк на этих работах используется далеко не так, как он должен и может быть использован. Мы можем с полным правом сказать, что в нашей стране возможностей для работы тракторов есть сколько угодно... ГОЛОСА: Правильно. ЧЕРНОВ: — и тот, кто ссылается на то, что он дошел до такого положения, когда трактору нет возможности дальнейшего увеличения размера своей выработки, является, бесспорно, человеком, не видящим того, что у него в области или в МТС происходит. МОЛОТОВ: А есть такие директора МТС? ЧЕРНОВ: Я уже сказал, что к сожалению, не только директора МТС есть такие, а и начальники облзу. МОЛОТОВ: Это не начальники облзу и не директора МТС, а какое-то недоразумение. О ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МТС Если, товарищи, в деле овладения техникой наши МТС двинулись вперед и имеют ряд блестящих показателей, то к сожалению, нельзя того же самого сказать о финансовой деятельности МТС. Больше того, мы со всей откровенностью должны сказать, что преобладающая часть директоров МТС не только не овладела финансовой стороной своего хозяйства, но относится к ней буквально пренебрежительно. Директора МТС оценивают результаты своей деятельности только количеством вспаханных гектаров и почти никогда не оценивают ее рублем. Между тем, финансы — такая же важная сторона деятельности МТС, как и само производство. При плохой финансовой работе мы не можем дальше двигаться и производство. Финансы МТС требуют коренного улучшения. Для упорядочения финансов требуется прежде всего жесткая финансовая дисциплина. Таковой в МТС нет. Вот вам два показателя, которых будет достаточно, чтобы характеризовать все неблагоприятное положение этого дела. В 1934 г. 174,4 млн. руб. было перерасходовано из оборотных средств в капитальное строительство. Дебиторская задолженность МТС колхозов и других организаций на 1 января 1935 г. составила 438,6 млн. руб. За 9 месяцев Пролетарское государство щедро финансирует сельское хозяйство, ибо без этого создать колхозы, МТС и колхозы и укрепить социалистические формы хозяйства в деревне было бы невозможно. С широким внедрением машин и орудий в сельское хозяйство, мы обязаны вспомнить следующие знаменательные слова товарища Сталина, сказанные на совещании хозяйственников в 1931 г.: «Уничтожение безхозяйственности, мобилизация внутренних ресурсов промышленности, внедрение и укрепление хозяйства во всех наших предприятиях, систематическое снижение себестоимости, усиление внутрипромышленного накопления во всех без исключения отраслях промышленности», — вот чему учил товарищ Сталин. Эти указания товарища Сталина в настоящее время мы целиком и полностью должны, товарищи, применить к нашему сельскому хозяйству и в первую очередь к нашим МТС. Действительно, уровень развития техники в машино-тракторных станциях настолько высок и финансы в МТС и колхозах настолько увеличились, что мы обязаны поставить задачу превращения МТС в рентабельные предприятия. Лучшие МТС уже пошли по этому пути. 51 МТС Узбекистана работали в течение 1935 года без всякой дотации со стороны государства и, кроме этого, дали прибыль в размере 5 млн. рублей. Из числа этих МТС Акмаль-Абадская дала прибыли немного больше 1 млн. рублей. По всему Союзу в настоящее время отказались от государственной дотации около 300 МТС. Это МТС, преимущественно расположенные в хлопковых, свекловичных, овоще-картофельных и льняных районах. По каким путем должна пойти наша борьба за достижение рентабельности в работе наших МТС? По двум путям. Первый путь — это путь активной борьбы наших МТС за повышение урожайности в колхозах. Заработок МТС выражается в натуроплате. Натуроплата получается в зависимости от урожая, полученного колхозами, которые обслуживаются машино-тракторными станциями. Это вдвойне и втрое обязывает наших директоров МТС со всем коллективом работников МТС встать во главе движения за высокие урожаи в нашей стране. (АПОДИСМЕНТЫ). Вторым условием рентабельной работы наших МТС является борьба за максимальное снижение себестоимости работы тракторов. В этом отношении, мы в первую очередь должны направить

увеличивать размер своей выработки, является, бесспорно, человеком, не видящим того, что у него в области или в МТС происходит. МОЛОТОВ: А есть такие директора МТС? ЧЕРНОВ: Я уже сказал, что к сожалению, не только директора МТС есть такие, а и начальники облзу. МОЛОТОВ: Это не начальники облзу и не директора МТС, а какое-то недоразумение. О РЕНТАБЕЛЬНОЙ РАБОТЕ МТС наше внимание на уменьшение расхода горючего. МОЛОТОВ: Это правильно. ЧЕРНОВ: В самом деле, при сметной стоимости гектара работы в 29 рублей 60 коп., стоимость горючего составляет 16 рублей 46 коп., или 55,6 проц. всей стоимости работ. Ясно, что здесь заложен источник больших возможностей для снижения себестоимости тракторных работ. Как у нас обстоит дело с расходом горючего? В 1933 году расход горючего на 1 гектар мягкой пахоты составил 26 килограммов, в 1934 году — 23,5 килограмма, на 1935 год нам была установлена норма в 21,6 килограмма. Я могу заявить, что она не будет превышена, а наоборот, мы будем иметь некоторую экономию против нормы, установленной правительством. (АПОДИСМЕНТЫ). МОЛОТОВ: Вот это правильно! ЧЕРНОВ: Правительство уже установило в качестве задания на 1936 год снизить расходы горючего не менее, чем на 8 проц. по Союзу. Мы должны, товарищи, не только это задание выполнить, а должны его во что бы то ни стало перевыполнить. (ГОЛОСА С МЕСТ: «Правильно!» АПОДИСМЕНТЫ). На что нужно сейчас нажимать? Нажимать в этом деле в первую очередь надо опять-таки на использование трактора. Я произвел анализ по 8 краям, сопоставил, сколько расходуется горючего при той или иной выработке трактора на гектар, и этот анализ показывает, что вместе с ростом выработки на трактор уменьшается расход горючего на 1 га работы. Вторая возможность экономии горючего очень часто остается вне поля зрения директора, ибо он за этим делом не смотрит. Хороший директор в лучшем случае видит то, что у него в борозде делается, но не видит, как расходуется горючее на переездах тракторов, на холостых пробегках, на обкатке тракторов и т. д. Это обычно остается без внимания. А если бы он этому делу уделял должное внимание, то сразу получила бы заметную экономию горючего. Кроме того, для уменьшения расхода горючего, пора все дело транспортирования, хранения и расхода его поставить по-культурному, а не так, как часто делается у нас. Нужно также исправить положение с премиями за экономию и штрафами за перерасход горючего. Тракторист по-

лучает премию за экономию горючего и платит штраф за перерасход его, а бригадир никакой премии за экономию горючего не получает, также, как не отвечает материально и за перерасход. Где-то стихийно ввели премирование и ответственность бригадиров наравне с трактористами. Заведующий негебазой, как правило, плохо борется за экономию нефтепродуктов, директор МТС также частично воздерживается от непосредственного и постоянного контроля за расходом горючего. Надо систему премий за экономию горючего и штрафов за перерасход его распространить и на эти группы работников. Следующей крупной статьей, на которой должно быть сосредоточено наше внимание при снижении себестоимости тракторных работ, является стоимость среднего и текущего ремонта тракторов. В калькуляции она занимает 10,1 проц. общей стоимости затрат на гектар пахоты. Вы помните, как на XVII съезде партии товарищ Сталин говорил, что: «до сих пор еще не хотят понять, что основу ремонта составляет текущий и средний ремонт, а не капитальный». Осуществляя это задание товарища Сталина, мы значительно снизили количество тракторов, подлежащих капитальному ремонту. В среднем по Союзу на каждые 100 тракторов, имевшихся на начало года, приходится капитальных ремонтов: в 1933 г. — 95, в 1934 г. — 82, в 1935 г. — 40 и намечено по плану на 1936 г. — 30. Это указание товарища Сталина многие директора МТС и начальники облзу хотят «выполнить» таким образом, чтобы чрезмерно увеличить количество средних ремонтов, и тем самым стоимость ремонта, снятую с капитальных затрат, перенести на себестоимость работ МТС. Это нигде не годится. Товарищ Сталин требовал хорошего ухода за тракторами, наибольшей сохранности тракторов через посредство предупредительного ремонта, уменьшения затрат на производство ремонта, и мы не допустим, чтобы расходы на средний и текущий ремонт превышали действительную необходимость в них. Товарищи, в разрешении задач дальнейшего улучшения работ машино-тракторных станций, как в части производственной деятельности, так и в части финансовой деятельности их, мы вам должны оказать всемерную помощь. Я со всей откровенностью скажу, что многие неполадки в машино-тракторных станциях объясняются еще и недостатками нашей собственной работы, работы наших земельных управлений, начиная с самого Комисариата земледелия. Для улучшения работы наших земельных органов не требуется какой-либо коренной перестройки их. Мы полтора года тому назад в соответствии с указаниями ЦК партии, правительства такую перестройку произвели. Поэтому какой-то коренной организационной перестройки делать сейчас не надо. Но улучшения в существующую систему должны быть внесены. Для улучшения работы наших машино-тракторных станций большую роль должно сыграть и некоторое намеченное нами изменение в системе заработной платы. В машино-тракторных станциях в данное время все работники получают определенную твердую ставку вне зависимости от полученных результатов. Я считаю, что нужно по отношению к основным кадрам работников машино-тракторных станций — директоров, агронома, механика... ГОЛОС: Бухгалтера. ЧЕРНОВ: — бухгалтера установить премии, в качестве надбавки к той заработной плате, которую они получают, за достижение соответствующих показателей. Для механика, например, перевыполнение плана тракторных работ при одновременном выполнении установленных агротехнических правил. Кроме этого, экономия горючего и снижение плановой себестоимости ремонта. ГОЛОСА: Правильно. ЧЕРНОВ: Большим количеством признаков это дело не следует осложнять. Если вы установите большое количество признаков, вы это дело погубите. В отношении агронома признаком для премирования должен быть размер урожая, полученного теми колхозами, которые машино-тракторная станция обслуживает.

ГОЛОСА: Правильно. И что он это дал. ЧЕРНОВ: Тут многое зависит от агронома. В отношении бухгалтера — своевременное и правильное представление баланса раньше установленных законом сроков. В отношении директора машино-тракторной станции должны быть положены в основу два признака — повышение урожая сверх установленного планом для обслуживаемых машино-тракторной станцией колхозов и снижение себестоимости тракторных работ. Эти вопросы нам надо значительно обсудить на нашем совещании и наметить изменения в оплате труда вستی в действие. Товарищи, наше крупное социалистическое сельское хозяйство год за годом все больше и больше вооружается высокой техникой. И не только высокой техникой, но и людьми, которые учатся и овладевают техникой. Наши кадры уже показали, как успешно они могут овладеть данной им социалистическим горючим богатейшую технику, если к большому выстике берется за дело. Это даст им возможность получить самые высокие урожаи, не имеющие себе примера во всем мире. Колхозники — стахановцы социалистических полей показали, на какие чудеса способны люди, когда они являются действительными хозяевами свободной от помещиков и капиталистов земли, средств производства и продуктов своего труда. Теперь, товарищи директора, инженеры, агрономы наших индустриальных центров в деревне — МТС, слово за вами. Помните слова товарища Сталина, сказанные им работникам социалистической промышленности в 1931 году: «Пашите сколько угодно резолюций, кланитесь какими угодно словами, но если не овладеете техникой, экономикой, финансами завода, фабрики, шахты — толку не будет, единично не пойдете». Обращаясь к директорам нашей социалистической промышленности, товарищ Сталин говорил: «Если ты директор завода — вмешивайся во все дела, никакой во все, не упускай ничего, учись и еще раз учишься». Эти указания нашего гениального вождя товарища Сталина должны быть нами поняты, как прямое указание в нашей деятельности. Мы вам говорим: если ты директор МТС — вмешивайся во все дела своего хозяйства; интересуйся, как выполняется договор с колхозом не вообще, а по каждому пункту в отдельности. Вмешивайся во все дела бригады, не упускай ничего, помогай колхозам улучшить свою агротехнику, правильно сочетай ее с механизацией, учи сам и образцово организуй подготовку кадров. А мы, товарищи, должны на значительно большую высоту поставить дело подготовки кадров. 1936 год должен явиться годом, когда мы должны поднять на надлежащую высоту дело преподавания во всех наших школах массовой квалификации. Без этого, товарищи, выполнить те задачи, которые перед нами стоят, мы не сможем. Мы не сможем освоить трактора и машины в тех массовых масштабах, как это требуется нашим планом на 1936 год. Поэтому дело подготовки кадров в новой сельскохозяйственной машине должно составлять коренную задачу всех наших областных работников и директоров МТС. Центральной задачей ближайших дней также является обращение проведение ремонта. Здесь работа должна быть построена таким образом, чтобы капитальный ремонт тракторов мы закончили в этом году значительно раньше установленного правительством срока. (АПОДИСМЕНТЫ). Вот, товарищи, вопросы, которые я хотел поставить на обсуждение совещания. В заключение разрешите мне напомнить вам пожелание, которое было сделано товарищем Сталиным на совещании комбайнеров. Он пожелал всем комбайнерам быть действительными победителями в сельском хозяйстве. Я желаю, чтобы агрономы, директора МТС, механики МТС, трактористы и бригадир были в 1936 г. действительными победителями в нашем социалистическом сельском хозяйстве. (АПОДИСМЕНТЫ, ВСЕ ВСТАЮТ).

Посадка японского военного самолета на территории СССР

ХАБАРОВСК, 9. По полученным здесь сведениям, сегодня в районе селения Покровка (30 километров к северо-западу от Ворошиловска) на территории ДВК, в 35 километрах от границы, совершил посадку японский военный самолет.

Здесь пока известны следующие подробности: около 18 часов, по донесению пограничных частей, одномоторный самолет нарушил границу со стороны Манчжоу-Го в районе реки Кардонка (юго-западнее станции Гродково). Около 18 часов 30 минут самолет летал над городом Ворошиловым (Никольск-Уссурийский), после чего ушел в северо-западном направлении и, как выяснилось, в дальнейшем, после 19 часов совершил посадку в 5 километрах юго-западнее селения Покровка, в 35 километрах от границы. На самолете было 2 пассажира — японцы, оба вооружены револьверами и, кроме того, один саблей, второй — пистолетом. После посадки один из японцев, оставив второго у самолета, направился к дороге, где остановил местного

крестьянина, проехавшего в повозке и попытался силой направить его вместе с повозкой к самолету. После происшедшей между ними стычки, крестьянин задержал японца и заставил его ехать вместе с ним в Покровку. По дороге японец набросился на крестьянина, произошла ожесточенная борьба, в которой крестьянин вырвал у японца пистолет и нанес ему ранения, после чего снова повез его в Покровку, указав встречным по пути 2 пограничникам, искавшим северный самолет, место посадки самолета.

В нескольких метрах от самолета пограничники были встречены выстрелами второго японца. Не отвечая на выстрелы, пограничники направились к самолету. Японец снова выстрелил в упор и бросился на пограничников со штыком, тогда пограничники ответили выстрелами и ранили японца.

Оба раненые японца доставлены в Покровку, куда направлены из Ворошиловска хирурги для оказания помощи. Производится тщательное расследование.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Сводка военных действий

ЛОНДОН, 9. Главной квартирой негуса в Дессе опубликовано комюнике, в котором говорится, что войска раса Сейюма заняли все области Тембиен от реки Такказе до ущелья Абаро и от дороги на Адуа до района к северо-западу от Макале. В результате последней стычки с абиссинцами в Тембиене итальянцы бежали в беспорядке, оставив один танк и один грузовик, которые захвачены абиссинцами.

Корреспондент «Дейли телеграф» сообщает, что один из вождей, близкий стоящих к негусу, заявил, что в Абис-

синии сосредоточены запасы продовольствия, достаточные для трех лет войны и выражая уверенность, что абиссинские войска вытеснят итальянцев с оккупированной ими территории.

ЛОНДОН, 9. Как передает агентство Рейтер, в Хараре опубликовано официальное сообщение о том, что абиссинские войска под командованием Тафарит захватили итальянский передовой пост в Карале, в провинции Бале. Итальянские войска понесли тяжелые потери. Абиссинцами захвачены орудие, снаряжение и портативная радиостанция.

Итальянские самолеты разрушили деревню

ВАРШАВА, 8. Корреспондент «Газета польска» из Аддис-Абебы сообщает, что на пути из Гондара к Амба Биркутану, он был очевидцем бомбардировки итальянскими самолетами небольшой деревни, близ итальянской

Эритрее. Несмотря на то, что деревушка не имела стратегического значения, она была разрушена и сожжена. Летчики сбросили около 30 бомб. Только благодаря заблаговременной эвакуации деревни, не было жертв.

Волнения среди итальянских войск

ЛОНДОН, 9. Все газеты публикуют сообщение из Инсбрука (Австрия) о волнениях среди итальянских войск в Мерано (Южный Тироль). Согласно этим сообщениям, волнения возникли, когда 500 солдатом 5-го итальянского армейского полка было приказано выехать в Абиссинию. Солдаты устроили демонстрацию, заявив, что они не уйдут из этой местности, и разорвали портреты Муссолини в казармах. На вопросы офицеров, кто хочет ехать в Абиссинию, ответило только 18 человек. Остальным офицеры заявили, что их ждет охравой посадка в поезд. Они заняли угрожающую позицию, после чего несколько офицеров выхватили свои револьверы и открыли огонь. Убито 2 солдата, один тяжело ранен. На вокзале солдаты бросали на землю свое снаряжение и выкрикивали возгласы против Муссолини и войны.

По сообщению корреспондента «Дейли телеграф» в Инсбруке, почти 2000 итальянских рекрутов Южного Тироля дезертировали в Германию и Австрию.

Итальянские листовки на северном фронте

ЛОНДОН, 8. Агентство «Рейтер» сообщает, что 6 января итальянские самолеты разбрасывали на северном фронте листовки на туземном языке, призывающие к восстанию против абиссинского правительства. В абиссинских правительственных кругах указывают, что итальянские листовки не производят нужного итальянцам впечатления на население, так как каждый абиссинец знает, что абиссинцев, проживающих в Эритрее (итальянская колония), облагают высокими налогами, лишают возможности получить образование и насильно рекрутируют в армию.

Ураган над Аддис-Абебой

ЛОНДОН, 8. Над Аддис-Абебой процесс сильный ураган и ливень. Дожди размывы дороги. Один караван в 24 часа прошел только 5 километров. Если дожди не прекратятся, указывает агентство «Рейтер», то военные операции на севере, возможно, приостановятся.

Англо-французское сотрудничество

ЛОНДОН, 9. Несмотря на инспирированные попытки печати истолковать значение передвижений английских и французских военно-морских сил как обычное учебное плавание, ряд газет раскрывает настоящее значение этих мероприятий. «Дейли телеграф» указывает, что линейные корабли «Нельсон», «Родней» и авианосец «Фьюриоз» будут крейсировать в районе к юго-западу от Гибралтара. По словам «Морнинг пост», передвижение французских военно-морских сил рассматривается в Лондоне как «весьма симптоматичный факт», свидетельствующий об англо-французском сотрудничестве. Тот факт, пишет газета, что французская и английская эскадры находятся близко друг от друга и готовы к действительному может не оказать серьезного влияния в случае, если в Женеве вновь встанет вопрос о нефтяном эмбарго. Как указывает далее газета, Лаваль вряд-ли будет теперь возражать против нефтяных санкций. Что же касается английского правительства, то ему будет очень трудно не голосовать за эмбарго теперь, когда главное возражение против этого (отсутствие поддержки в Средиземном море) устранено действиями французского флота.

По словам «Дейли геральд», когда Совет Лиги наций соберется, в Средиземном море будет самая крупная концентрация военно-морских сил с 1918 года. Помимо того, «сильные воздушные силы разных стран готовы к чрезвычайным обстоятельствам в различных пунктах, которые нежелательно упоминать».

«Дейли геральд» указывает, что передвижение военно-морских судов устраняет последний предлог, которым пользовались противники санкций. По словам газеты, только «международная трусовость может помешать нефтяному эмбарго».

ЛОНДОН, 9. Несмотря на инспирированные попытки печати истолковать значение передвижений английских и французских военно-морских сил как обычное учебное плавание, ряд газет раскрывает настоящее значение этих мероприятий. «Дейли телеграф» указывает, что линейные корабли «Нельсон», «Родней» и авианосец «Фьюриоз» будут крейсировать в районе к юго-западу от Гибралтара. По словам «Морнинг пост», передвижение французских военно-морских сил рассматривается в Лондоне как «весьма симптоматичный факт», свидетельствующий об англо-французском сотрудничестве. Тот факт, пишет газета, что французская и английская эскадры находятся близко друг от друга и готовы к действительному может не оказать серьезного влияния в случае, если в Женеве вновь встанет вопрос о нефтяном эмбарго. Как указывает далее газета, Лаваль вряд-ли будет теперь возражать против нефтяных санкций. Что же касается английского правительства, то ему будет очень трудно не голосовать за эмбарго теперь, когда главное возражение против этого (отсутствие поддержки в Средиземном море) устранено действиями французского флота.

По словам «Дейли геральд», когда Совет Лиги наций соберется, в Средиземном море будет самая крупная концентрация военно-морских сил с 1918 года. Помимо того, «сильные воздушные силы разных стран готовы к чрезвычайным обстоятельствам в различных пунктах, которые нежелательно упоминать».

«Дейли геральд» указывает, что передвижение военно-морских судов устраняет последний предлог, которым пользовались противники санкций. По словам газеты, только «международная трусовость может помешать нефтяному эмбарго».

Крупные убытки от наводнения

ПАРИЖ, 8. Наводнение во всех районах Франции причинило крупные убытки. Особенно угрожающее положение в районе Напта. Многие кварталы города затоплены.



В детской технической станции г. Энгельса. Школьники катаются на салазках с ледяной горки.

ДОМ УЧЕБЫ И ОТДЫХА

Выполняя указания тов. Сталина о работе и выращивании кадров, Зельманский кантисполком совместно с общественными организациями открывает с 15 января в Зельмане дом учебы и отдыха для сельского актива: председателей сельсоветов и колхозов, партгоргов и колхозных бригадиров. В первую смену 15 лучших активистов колхозов, в течение 15 дней будут находиться в прекрасных бытовых условиях. Для них предоставлен большой дом из 7 комнат, отлично оборудованный, украшенный портретами вождей и лозунгами, кроватями с сетками, несколькими сменами белья, патефоном, шахматами, настольным бильярдом. Для проведения физкультурной работы с отдыхающими, к дому учебы отпущены прикреплены инструктор. Организована лыжная станция на 15 пар лыж. Для наблюдения за состоянием здоровья отдыхающих и за качеством пищи — при-

креплен врач. Разработан твердый режим дня. Два раза в неделю отдыхающие посетят кино. В течение 15 дней с отдыхающими будут проведены беседы на общественно-политические и специальные темы. Основная задача дома учебы и отдыха состоит в том, чтобы, разумно отдыхая, активисты могли получить необходимые знания и установки о главных задачах, стоящих перед сельскими активистами в 1936 году о поднятии урожайности, дальнейшего укрепления колхозов и в заботе о людях. Пример зельманцев достоин того, чтобы все кантоны его переняли. До наступления весенних полевых работ надо охватить в таких домах учебы и отдыха весь сельский актив. Зельманский кантисполком уже сейчас занят вопросом организации еще большего дома отдыха на летний период в селе Визенмиллер. Э. Майер.

ГОРОД ЭНГЕЛЬС

Городской совет физической культуры 12 января организует массовую лыжную вылазку на острова реки Волги. Там же будет производиться сдача норм на значок ГТО и БГТО.

12 января в 12 часов дня в клубе железнодорожников состоится торжественное открытие железнодорожного физкультурного общества «Локомотив».

Извещение

Горком ВКП(б) извещает всех коммунистов-одиночек, что 16 января в 7 часов вечера в помещении горкома ВКП(б) в комнате № 23 состоится очередное партийное собрание с повесткой дня: Доклад о РЕШЕНИЯХ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б) ПО ВОПРОСУ ОБ ИТОГАХ ПРОВЕРКИ ПАРТДОКУМЕНТОВ. ГР ВКП(б).

Поправка

В передовой статье вчерашнего номера газеты неправильно указано, что директором Энгельской МТС является ПАРФЕНОВ, который с работы снят. Обязанности директора выполняет тов. КУТЯНИН. Ответственный редактор П. РЫКОВ.

РОССНАБФИЛЬМ

АЭРОГРАД

Автор и режиссер заслуженный орденосец А. Довженко, производства Мосфильм и Украинфильм. 13

Немпединституту требуется делопроизводитель

Со знанием русского и немецкого языков. Оплата по соглашению. Адрес: гор. Энгельс, немпединститут, на горе. 14

ЭНГЕЛЬСКОМУ мясохладострою срочно требуются на постоянную работу:

1) Опытные агенты по стройматериалам, 2) Ответственный исполнитель по снабжению и 3) Опытные счетоводы. За справками обращаться в сектор кадров. Телефон — коммутатор мясохладостроя 11

Горсеть потребкооперации имеет в продаже картофель норной

Отпуск производится с оохранением, Амбарная ветка. 12 Типография НКМП АССРП Главлит Б-25. Тираж 12571

Настинька Устинса

Драма в 7 частях. Начало 1 сеанса в 6 часов, 2-я 8 час и 3-я в 10 час.

ПЛАТОН КРЕЧЕТ

Автор Корнейчук. Билеты ударинокв действительны. Начало спектакля в 8 ч. веч.

Немгизу требуется КАРТОТЕТЧИЦА,

владеющая русским и немецким языком. Адрес, Халтурина 7. 96 7.

Адрес редакция: гор. Энгельс. Линейная, 12. Телефоны: редактора 1-53, секретаря ата 62, общий 4-85.

Переход офицеров Манчжоу-Го на советскую территорию

ХАБАРОВСК, 8. За последнее время имели место несколько случаев перехода на советскую территорию командиров, дезертировавших из манчжурской армии.

26 декабря прошлого года на территории СССР, северо-западнее поселка Будурейский первый, нашим пограничным нарйдом задержан дезертировавший младший офицер — помощник начальника манчжурского кордона, против поселка Будурейский первый — Лу Чун-ан, по национальности китаец. Задержанный перешел на территорию СССР на лошади, вооружен винтовкой и одет в японскую военную форму. Переход границы объяснил нежеланием служить у японцев.

31 декабря 1935 года в районе Ново-Алексеевка (высота 350,3) в одном километре от границы, на советской территории нашим пограничным нарйдом были задержаны 2 манчжурские офицера в чине подпоручика и унтер-офицера. Задержанные назвались офицер-подпоручиком, командиром взвода первой роты пограничного отряда Манчжоу-Го,

Чен Шу-вун, унтер-офицер — младшим унтер-офицером, командиром отделения той-же роты Лу Чун-ю.

Задержанные показали, что границу СССР они перешли из-за боязни преследования со стороны японцев, которым якобы стало известно об их антипоинских настроениях. Задержанные, согласно их показаниям, участвовали в нападении на советскую территорию в районе Ново-Алексеевки 12 октября прошлого года.

Кроме этого, 27 декабря прошлого года в районе селения Екатерино-Никольское нашим пограничным нарйдом был задержан перешедший из Манчжоу-Го на советскую территорию неизвестный нарушитель границы, по национальности китаец. Задержанный назвался Люй-Хо и показал, что он, якобы, является командиром первой дивизии 3-ей северо-восточной народной армии, ведущей, по его словам, борьбу с японо-манчжурскими войсками.

Все задержанные интерпрированы в обычном порядке.

Жировая промышленность Немреспублики на под'еме

Маслодельная и сыроваренная промышленность Немреспублики выполнила правительственный план производства молочных продуктов досрочно, к 20-му октября 1935 года, как в натуральном, так и ценностном выражении.

За 10 месяцев и 20 дней 1935 года выработано масла 636,4 тонны при плане в 570 тонн и сыра 573,3 тонны при плане в 550 тонн, было выпущено готовой продукции на 2.267.560 рублей или 107,6 проц. к установленному правительством плану. На 1-е же января 1936 года выполнение плана определяется по маслу в 115,6 проц. и по сыру 111,4 проц.

1935 год является первым годом, когда предприятия маслопрома Немреспублики досрочно выполнили производственную программу. Организация колхозных молочных ферм и совхозов обеспечила небывалый рост и подъем молочной промышленности. Вместо 9 кустарных сыроварок в 1925 г. Немреспублика имеет на сегодня 56 маслодельно-сыроваренных заводов, в том числе 4 механизированных. Кроме того, строятся и будут пущены в эксплуатацию в текущем году оснащенные по последнему слову техники крупные маслодельно-сыроваренный завод в с. Визенмиллере, с пропускной способностью в 50 тысяч гектолитров молока.

Немреспублика является пионером в развитии производства молочного сахара и теперь ежегодно производится до 10 тонн этого ценного продукта. Наряду с увеличением количественных показателей имеется частичное улучшение качества продукции. Темпы повышения качества еще в значительной мере отставот от темпов выполнения плана по количеству. Особо в этом отношении отличается Мокроусский завод (управляющий БЕЛОЗЕРОВ), который дает самые лизкие качественные показатели. Примеры отдельных мастеров отлич-

ников-стахановцев показывают каких колоссальных успехов в повышении качества можно добиться при лучшем использовании оборудования, бережном и добросовестном отношении к труду. Мастер Гримского механизированного завода ТИХОНОВ Иван Андреевич добился увеличения производительности труда рабочих до 113 проц. Высшего сорта сыра они вырабатывают до 63 проц.

Старшая работница Варенбургского ручного маслодельно-сыроваренного завода т. ГЕСС Каролина Георгиевна добилась выпуска масла высшего и первого сорта до 94 проц.

Эти мастера и рабочие, находясь в равных условиях со всеми остальными рабочими, полностью оправдали причины плохого качества вырабатываемых продуктов объективными причинами.

1934 год системой Неммаслопрома был закончен с полимиллионным убытком. Добиться рентабельного хозяйствования — такова актуальнейшая задача, которую должны были разрешить в 1935 году руководители и весь коллектив рабочих и инженерно-технических работников.

Итоги работы девяти месяцев 1935 г. дали в целом по тресту снижение себестоимости на два процента. В прошлом году за этот же период времени мы имели по себестоимости повышение на один процент.

Мариентальское заводуправление (быв. управляющий т. ШАМНЭ) благодаря повседневной борьбе за снижение себестоимости создала накоплений 15.500 руб. В борьбе за рентабельность хозяйствования т. ШАМНЭ, тщательно анализируя расход припасов и материалов, снизил нормы расходования пемсила с 6 до 4 грамм без всякого ущерба для производства.

Стахановцы нашей системы исключительной четкостью своей работы, кин-

цизированной, проявленной в деле овладения техникой, вскрыли громадные возможности получения ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО количества продуктов питания, которые пропадали как «потери».

По на сегодня система маслопрома не может похвастаться большими успехами в области развертывания стахановского движения, стахановцев пока что единицы.

Досрочное выполнение и перевыполнение программы 35 года ни в какой степени не дает права самоуспокаиваться. Наоборот, эти успехи обязывают всех рабочих, инженерно-технических и руководящих работников маслодельно-сыроваренной промышленности Немреспублики умножить эти успехи в 1936 году.

1936 год должен стать годом решительного и крутого под'ема качества вырабатываемой продукции. Второй сорт и брак должны совершенно выдаться из терминологии маслоделов и сыроваров. Дать государству масло не ниже 90 баллов и сыр не ниже 87 баллов — вот лозунг, который должен стать главным в работе каждого мастера, ИТР и всех рабочих маслопрома.

Опыт и методы лучших людей — стахановцев, показавших образцы работы, должны стать достоянием каждого рабочего, и первоочередной задачей каждого руководителя является организовать и возглавить стахановское движение в маслодельной промышленности.

Под руководством партийной организации будем неуклонно продолжать борьбу за улучшение и утроение выпуска масла и сыра, за безусловное выполнение директивы наркома тов. МИКОЯНА — «Выполнить вторую пятилетку в четыре года», дать продукции в 1936 году больше, лучше и дешевле. Зам. директора немаслопрома Гурьев